

党建引领 打造新业态新就业群体“红色港湾”

本报讯 去年以来,前程办事处锦懿社区立足工作实际,积极探索新业态新就业群体党建有效路径,通过联建共建、关心关爱、搭建平台,深入做好思想引导、组织建设和凝聚服务工作,切实提升新业态新就业群体党建工作质效。

坚持联建共建 打造“新”阵地

经过深入调查、科学选址,按照布局合理、经济实惠、方便快捷的原则,锦懿社区程心驿站,精心布局休息区、阅读区、生活保障区、车辆服务区、休闲活动区等功能区。针对货运司机休息难、饮水难、手机充电难等问题,配备充电宝、饮水机、药品箱等设施,为新业态新就业群体提供休息、避暑、充电、应急

等基础服务,切实将“累了来歇脚、没电来充电、渴了来喝水、饭凉了来加热”做到实处。

除了基础服务,程心驿站还是一个“红色加油站”,更是一个党建引领的服务阵地。引导新业态新就业群体中的党员发挥先锋模范作用,同时也让更多的劳动者了解党的政策方针。此外,驿站还积极搭建交流平台,组织各类主题活动,促进新就业群体之间的交流与互动,增强他们的归属感和凝聚力。

突出关心关爱 做优“新”服务

依托党群服务阵地,发挥党支部、工会、妇联等组织联系服务群众的优势,利用春节等传统节日,常态化开展

暖“新”服务、走访慰问等活动。举办多元化的关心关爱、传统节日等活动,不仅让新就业群体在传统佳节中感受到了浓厚的节日氛围,更让他们体会到了社会对他们的关心关爱。同时,聚焦新业态新就业群体最关心、最直接、最现实的需求,组建新就业群体线上服务群,实时宣传劳动保障维权办法、《工伤保险条例》等政策条例,并针对容易出现的交通事故、工伤认定、劳动权益保障等问题进行线上讲解,切实提升新业态新就业群体获得感、幸福感、安全感。

搭建多元平台 凝聚“新”力量

搭建起新就业群体与社区、企业之间的沟通桥梁。通过举办交流座谈会、

志愿服务活动等,新就业群体能够更好地融入社区,参与基层治理。他们可以在工作中发现的城市管理问题、群众需求等及时反馈,为社区建设贡献自己的力量。同时,社区和企业也可以为新就业群体提供更多的支持和帮助,形成共建共享的良好局面。

未来,程心驿站将不断完善服务内容,拓展服务领域,为新业态新就业群体提供更加优质、高效、贴心的服务,让他们在城市中工作得更加安心、生活得更加幸福。同时,社区也诚邀广大新业态新就业群体走进程心驿站,感受党组织的关怀与温暖,在这个“红色港湾”中汲取前行的力量,共同为社区的发展和进步的贡献力量。

记者 鲁慧 通讯员 吕政澳

九龙办事处 优化服务举措 全力冲刺一季度“开门红”

本报讯 为全力冲刺一季度“开门红”,推动经济稳健运行,近日,九龙办事处积极开展走访企业活动,主动靠前服务,深入了解企业需求,为企业排忧解难,助力企业实现良好开局。

办事处组建由领导班子带队、责任科室及相关人员参加的调研组,以小分队的方式深入企业。他们走进生产车间、项目建设一线,与企业负责人“一对一、面对面”交流,详细了解企业生产经营、项目建设情况,倾听企业在生产经营中面临的资金、土地、科技、人才、劳动力等要素方面的需求,以及惠企政策落实、涉企收费等问题。在走访过程中,针对企业提出的急难愁盼问题,立即形成问题清单,明确责任部门和完成时限,确保问题解决在一线。

在政策宣传方面,走访人员把关于民营经济发展的方针政策、优化营商环境和推动首季“开门红”的若干政策措施等文件精神传达给企业,让企业知晓政策要求,明晰发展方向,坚定

发展信心。同时,化身政策宣讲员,对财政奖励、金融支持、人才引进等惠企政策进行深入解读,帮助企业吃透政策、用足政策,享受政策红利。

通过走访,切实为企业解决了一批实际问题。个别企业原本面临用工短缺问题,相关部门了解情况后,积极搭建平台,组织开展招聘会,并协调对接专业对口高校,通过校企合作等方式,为企业输送人才;在发展过程中遇到融资难题的,走访人员积极牵线搭桥,帮助企业与金融机构对接,解决资金问题。

下一步,九龙办事处将持续发力,建立跟踪问效和服务企业的长效机制,坚持问题导向与目标导向相结合,一切从实际出发,落实责任、摸清情况、找准对策,推动企业问题得到有效解决。持续关注企业发展需求,不断优化服务举措,加大政策落实力度,为企业发展提供更有力的支持,确保实现一季度“开门红”。

记者 鲁慧 通讯员 王春霞

祥云办事处 巧手做萌兔 欢乐共此时

本报讯 为提升老年人精神文化生活,夯实邻里间的情感交流,近日,经开区祥云办事处开展了“兔跃纸杯,共叙岁月情长”活动。

现场,工作人员提前准备好一次性纸杯、彩色卡纸、剪刀、双面胶等材料,并详细向老人们介绍制作纸杯兔子的步骤。老人们围坐在一起,全神贯注地聆听讲解,热情高涨,迫不及待地想要一展身手。

在制作过程中,老人们充分发挥自己的想象力和创造力,或相互交流制作心得,或向工作人员请教技巧,现场气氛热烈而温馨。经过一番努力,一只只形态各异、充满个性的创意纸杯兔呈现在眼前,有的俏皮可爱,有的憨态可掬,每一只都凝聚着大家的智慧和心血。

活动结束后,王女士表示:“这样的活动真有意思,不仅锻炼了我们的动手能力,还让我们有机会和老朋友们聚在一起聊聊天,希望以后多举办这样的活动。”



此次活动不仅丰富了辖区老年人的精神文化生活,更增进了居民之间的情感交流,营造了和谐的邻里氛围。下一步,祥云办事处将持续创新活动形式,为辖区居民提供更多元化、个性化的服务,带来更多欢乐和温暖。

记者 鲁慧 通讯员 李玉珍 文/图

潮河办事处 筑牢散煤治理防线 助力环境质量改善

本报讯 为有效应对重污染天气橙色预警,近日,经开区潮河办事处迅速行动,周密部署,全力做好散煤治理工作。接到预警通知后,办事处立即召开专题会议,明确责任分工,要求各单位、各社区严格落实工作职责,确保各项防控措施落实到位、执行到位。

强化排查力度,组织30余名工作人员对辖区居民用煤情况进行全面检查,重点排查散煤复燃复烧现象。加强宣传引导,通过社区广播、微信

群等方式向居民普及重污染天气应对措施及散煤治理政策,倡导使用清洁能源。完善应急机制,严格落实24小时值班制度,确保发现问题第一时间处置。

下一步,潮河办事处将持续加大巡查力度,严防散煤使用反弹,同时深化与相关部门的协作,形成联防联控合力,确保空气质量持续改善,保障人民群众健康安全。

记者 谢鹏飞 通讯员 王森

整治非机动车乱停乱放 树立干净有序城市好形象

本报讯 为改善辖区居民出行环境,提高城市精细化管理水平,创造安全、有序、畅通的出行条件,近期,潮河

办事处持续推进非机动车乱停乱放整治工作。

行动中,办事处结合辖区实际情况,加大对主要街道、地铁口、学校、医院等重点区域进行不定期巡查,及时发现和纠正非机动车乱停乱放行为,并对过往市民的不文明停车行为进行宣传教育,对车主不在现场的车辆进行统一规范摆放。同时联合单车运营商、物业、沿街商户等多方主体,齐抓共管,共同治理因非机动车乱停放问题导致的道路堵塞、通行不便等问题,进一步净化道路交通环境。

下一步,潮河办事处将继续广泛开展宣传工作,加大对非机动车违规停放行为的整治力度,倡导广大市民自觉形成文明停车的良好习惯,确保所有车辆停放有序,树立干净、整洁、安全、有序的城市好形象。

记者 鲁慧 通讯员 竹青 文/图



明湖办事处 戏曲传情 乐享文化大餐

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区居民的精神文化生活,近日,经开区明湖办事处盛和社区春和戏曲社在辖区公园举办了一场以“戏曲传情 乐享社区”为主题的戏曲专场活动,吸引了辖区居民的积极参与。

活动当天,戏曲社的成员们精心准备了多个经典戏曲节目,包括京剧、越剧、黄梅戏等剧种的经典唱段。演员们身着戏服,登台亮相,专业的唱腔和生动的表演赢得了群众的阵阵掌声。其中,京剧《贵妃醉酒》、越剧《梁山伯与祝英台》等经典曲目更是引发了群众的共鸣,现场气氛热烈而温馨。活动中,戏曲社还特别设置了互

动环节,邀请老人们上台学习简单的戏曲动作和唱腔,让他们亲身感受戏曲艺术的魅力。老人们积极参与,乐在其中,纷纷表示这样的活动既有趣又有意义,不仅让他们重温了年轻时的美好回忆,还结识了更多志同道合的朋友。

此次活动不仅传承了戏曲文化,为辖区居民提供了展示才艺、交流情感的平台,更传递了社区对居民的关怀与温暖。社区负责人表示,今后将继续依托戏曲社等文化组织,开展更多形式多样的文化活动,让群众在家门口就能享受到丰盛的文化大餐。

记者 鲁慧 通讯员 黄媛媛